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Az aclió, melyet a csongrádi 

intelligens közönség és a helyi la­
pok indítottak a rendezett tanács 
visszaállítása érdekében, nagy ará­
nyokat öltött különösen azóta, mi­
óta a mozgalom élére Hegyi Antal 
állott.

Hegyi Antal ebben a tárgyban 
a múlt vasárnap népgyűlést tartott 
és ott egyhangú határozatba ment, 
hogy igenis Csongrád adófizető 
közönsége beelégedett a községi 
szervezettel, miután látja azt, hogy 
sem a községi pótadó nem keve­
sebb, sem pedig haladni nem ké­
pes, akarja tehát, hogy a rendezett 
tanács fel ál litassék és ezáltal a köz­
ség visszakapja ön kormányzati jogát.

Ha visszapillantunk Csongrád 
község múltjára, be kell látni min­
den tisztességesen gondolkozó cson­
grádi polgárnak, hogy mióta a 
rendezett tanácsot megszüntették, 
nemhogy apadtak volna a községi 
terhek : hanem folytonosan emel­
kedtek.

Tény az, hogy Csongrád, mint 
község, nagyobb aparátussal, illetve 
nagyobb hivatalnoki karral admi- 
nistrál, mint annak idejében a ren­
dezett tanács. Sőt még az is nagy

baj, hogy a hivatalnoki kar hatás­
köre sokkal nagyobb, mint a ren­
dezett tanács alatt; érijük ez alatt 
azt, hogy — tisztelet a kivételnek =— 
sokkal jobban önkénykedhetnek, 
mint a rendezett tanács alatt, mi­
dőn a polgármester áll felettük. 
Mindezek dacára sem a községnek, 
sem az elöljáróságnak tekintélye 
nincs; mert hiszen csak község 
vagyunk.

A mi közigazgatásunk magasz­
tossága csak a kérlelhetetlen adó- 
végrehajtásba nyilvánul, mig a köz­
rend, a közbiztonsági állapotok 
valami silányul állanak.

Régi jó magyar közmondás az, 
hogy; »több szem többet lát.« Egy 
száz, vagy kétszáz tagból álló kép­
viselő testület bizonyára többet lát, 
mint egy 40 tagból álló.

De eltekintve a magasabb szín­
vonalon álló adminisztrációtól, ha 
másért nem a rendezett tanácsot 
azért is fel kell állítani, hogy a 
csongrádi népnek joga legyen bele 
szólni az ország sorsának intézésébe. 
Különösen most: midőn ma ott 
állunk, hogy nemcsak nem fogják 
a szavazati jogot kiterjeszteni: ha­
nem a junkerek és az uralomra ver­
gődött feudális nagy urak még szű- 
kebb korlátok közé akarják szorítani.

Csongrádnak ez idő szerint 
26—27.000 lakója van, ebből kép­
viselő választások al' almával, mint 
egy 7—800-nak var, szavazati joga, 
még ellenben, ha fe1 állítjuk a ren­
dezett tanácsot, hát legalább 2500 — 
3000 polgár gyakorolhatja a kép­
viselő választásoknál alkotmányos 
jogát.

De fel téve azt, hogy a rende­
zett tanács visszaállítása nagyobb 
anyagi áldozatokat kívánna, még 
az esetben is csak látszólagosak az 
anyagi áldozatok akkor: midőn 
15—20.000 korona visszafizetést ka­
punk a kormánytól.

Hát bizon egy cseppet sem 
tesznek a közügynek jó szolgálatot 
azok, akik agitálnak a rendezett 
tanács felállítása ellen, akik tudva, 
akarva szán-szándékkal félre akar­
ják vezetni az adófizető közönsé­
get, csak azért, hogy lehedzenek a 
tanácsbeli, esetleg a bírói székért. 
Hiszen mi ismerjük ezeket az »akar- 
nokokat.fi Ezek ugyan nem bánják, 
akár van a népnek szavazati joga, 
akár nincs, akár jó, akár rósz ez 
községi rendszer, csak ők a lócára 
ülhessenek pipázni, meg politizálni; 
csak az ő hiúságuk legyen kielé­
gítve.

Hát pedig ugyan híjába min-

A zongoraművésznő.
Irta : Vérten Andor.

Róthbergerné, a Lipótváros egyik 
leggazdagabb asszonya, épen magyaráza­
tot tartott a divatárusnőnek, hogy hogyan 
disziMe a nyári kalapokat. Leánya, a jólét­
től gömbölyű, különben butácska Lina, 
az udvarlójával, egy elegáns és nagyon 
popádés gyógyszerész hallgatóval volt j 
elfoglalva a szalon egyik sarkában. Az j 
udvailó, alighanem a jövendő negyedmil­
lió korona hozomány reményében, való­
ban nagy igyekezettel kedveskedett és 
bókolt Linácskának, amit a mama árgus 
szeme örömmel vett észre.

A szőke, molett dh a'árusnő suttogó 
hangon csiklandós ékeket mesélt Róth- 
bergernének, aki az ékek csattanóján jó­
ízűen, hangosan nevetett. Linácska nagy 
figyelemmel hallgatta udyarlóját. A szo­
bában levők arcáról a gondtalan, meg­
elégedett emberek boldogságát lehetett 
leolvasni.

Lies, hosszas csengetés hallatszott.

Róth be ígérné összerezzent és szinte ijed­
ten hadarta :

— Szent Isten ! Ez a zongoratanárnő. 
Egészen megfeledkeztem, hogy ma csü­
törtök van. Linus, Linuska, készülj a zon­
gorához! .. . Na, ma megint lesz egy 
meleg órám / . . .

A divatárusnő értelmetlenül, kérdő- 
lcg nézett Róthbergernére.

A cseléd már beeresztette az érkezőt. 
Tényleg a zongoratanárnő volt. Kicsi, 
vékony, hitványhaju, pergamentsárga arcú, 
igénytelen megjelenésű, negyven éves 
leány volt. Hidegen, kímélten köszönt a 
ház úrnőjének, amit az szinte nevetséges 
•tisztelettel, alázatosan fogadott, Linácska 
is otthagyta már udvarlóját, már a másik 
szobában volt és a zongoránál ült.

A zongoratanárnő is eltűnt a másik 
szobába és Róthbergernéből hosszú sóhaj 
tört elő. A divatárusnő, mint valami kér­
dőjel meredt a ház asszonyára. Nem értette 
a dolgot, feleletet várt.

Rothbergné alig hallhatóan szólott 
a divatárusnőhőz.

— Jaj lelkem, ezt maga nem érti. 
Nagy művésznő, nagyon nagy művésznő 
ez a hölgy. A Linácskát tanitja__zongo­

rázni és 5 forintot kap minden óráért. 
Rettenetes egy nő. Egy ajtónak nem sza­
bad nyílni, egy hangos lépést nem sza­
bad tenni, egy szót sem szabad szólni, 
mikor az zongorázni tanít. Rettenetes egy 
nő ! . . . A Linácskát megpofozza, ha nem 
tudja a leckét. Az uram véletlenül, a 
múltkor benyitott abba a szobába. Tudja 
mit tett ? Úgy ráorditott, hogy az uram 
majdnem összeesett a bámulattól.

— Bolond ez a művésznő, — kons­
tatálta a divatárusnő.

— Pszt, csöndesebben, meghallja ! 
Mit tud maga! Óriási művésznő. A leg­
előkelőbb helyeken ő tanitja az úri 
lányokat. Valami gyönyörű játéka van. 
De mondhatom magának, hogy az a heti 
három óra, amit itt tőit, három évet vesz 
el mindig az életemből.

— Én úgy ki dobnám, hogy a lába 
sem érné a földet.

— Mii tud maga ! A művésznők 
mind ilyen szekántok. Jesszusom! . . . 
Hallotta ? . . . Szegény Linuska, megint 
magpofozta.

Csakugyan. Belülről egy egészséges 
jjpofon hallatszott.

Közkívánatra,
jelzéssel dugaszolt kis üvegekbe töltött Paszlőnzált savanyu 

mentes Maláta tápsört tart raktáron
HöSLÄ JVD6R 3^]NŐ sor főraktára.

Házi fogyasztásra szoptatós anyák és lábadozó betegek 
táplálására (orvosi tekintélyek által ajánlva.
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den fáradságuk. A nagyobb népes­
ségű községekben a »kvpak« rent 
szer napjai meg vannak számlálva. 
Annyi bizonyos, hogy a koziga - 
gatást nagy részben államosítani 
foeiák. De ha nem államosítanák 
is, azt még sem fogják megtűrni, 
hogy ilyen nagy népes községek, 
mint minő Csongrád, Orosháza, 
Békés-Csaba községek maradjanak, 
rendezett tanácsú városokká keH 
ezeknek lenni, akárhogyan akarják 
is a t. tanácsbeli akarnokok, hogy 
községek maradjanak. Mert hát 
utóvégre is rendnek muszáj lenn* •

= Fölmentett főispán. Kelemen Béla 
volt Szeged város és Csongrád vármegye 
főispánját Ö felsége a Király, saját körei­
mére felmentette állásától,

Hát hiszen megszokott dolog az mái, 
hogy kormányváltozás alkalmával a fő­
ispánokat fel szokták menteni, amennyi­
ben ez az állás a kormányok bizalmi 
állása és mindenik kormány a maga bizal­
mas emberével tölti be az állást.

Szó sincs róla, hogy ezt az állapotot 
helyeselnők, mert nem egy ízben ^ meg­
történt, hogy teljes munkabíró egyéneket 
meneszt a kormány, hogy egy másiknak 
helyet csináljon.

Nem egy vármegye van olyan, ahol 
3-4 munkabíró ilyen fő közigazgatási 
tisztviselőt tettek már nyugdíjba csak 
azért: mert a kormány nem bízott ben­
nük; hogy a másiknak helyet csináljanak. 
Éppen ez történt itt nálunk is Csató Zsig- 
mond drral, hogy férfikorának teljes ere­
jében kellett állását ott hagyni, semmi 
másért, csak azért, hogy Kelemen Béla 
drnak helyet csináljanak, sőt Kelemen 
Béla dr. egy hónapot sem tudott várni, 
még Csató Zsigmond eléri teljes nyugdíj­
jogosultságát.

Ha visszapillantuk Kelemen Béla di. 
3 és fél évi működésére, csak annyit 
mondhatunk rá, hogy a szó-szoros értel­
mében párt ember volt, mindig és min­
den körülmények között a coalició érde­
két szolgálta még az esetben is, ha a jó 
közigazgatás rovására történt.

Az ő föispánsága alatt indítottak 
hajszát Mátéffy Kálmán ellen, távozásra 
kényszeritették anélkül, hogy az őt meg* 
illető nyugdiját megkapta volna.

3 és fél év alatt ellenzék nélkül kor­
mányzott : mert emberei gondoskodtak 
arról, hogy ellenzéki ember be ne juthas­
son a törvényhatósági bizottságba. Hiszen 
mi sem mondjuk azt, hogy Kelemen Béla 
dr. nem állta meg a helyét; mert hiszen 
nagy tudásu, jeles közigazgatási erő. Csak 
az volt a baj, hogy azok tanácsára hallga­
tott, akiknél izott a pártszenvedély, akik 
semmi jó, semmi hasznos és semmi szép 
iránt fogékonysággal nem bírtak, csak a 
saját és pártjuk érdekét nézték.

Hiszen megtörtént, hogy még a tan­
ügy szent érdeke ellen is álláspontot fog­
laltak, ha pártjuk emberéről volt szó.

így történhetett meg az is, hogy a 
csongrádi állami gondnoksághoz meg an­
alfabéta is lett kinevezve, olyan fentkölt 
gondolkodású egyénnel szemben, mint 
Újhelyi Nándor kir. tanácsos volt, akit a 

i csongrádinegyei tanító kar annak idejé- 
j ben egyhangú lelkesedéssel választott disz-

tagjának.
Szóval elmondhatjuk, hogy Kelemen 

! Béla dr. föispánsága alatt a pártérdek do­
minált.

Hát bizon nagy kár volt, hogy ilyen 
nagytehetségü férfi felhagyta magát hasz­
náltatni és ma már tapasztalhatja, hogy 
azok az emberek, akik őt pártérdekből 
felhasználták, most meg pártérdekből el­
fordultak tőle.

»Holtig tanul a jó pap.« Ha Kelemen 
5 Béla dr. még egyszer akár itt, akár más- 
j hol foglal el olyan díszes és hatalmas ál- 
I lást, azt hisszük majd másképen gondol- 
! kozik.

ÚJDONSÁGOK.

— A D. M. K. E., fdyó hó 27 én d.
. u. 4 orakor felolvasással és Zenetrióval 
egybekötött Közművelődési gyűlést tart.

— Kelemen Béla képviselöjelöltsége. 
A főispáni állásról lemondott és a király 
állal immár fel is mentett Kelemen Béla 
dr., mint értesülünk, nem szívesen szakad 
el Szentesről, ami mellett bizonyság az, 
hogy Kossuth-párti programmal itt akarna 
képviselőjelöltként fellépni. Valószínűnek 
tartjuk, hogy az esetben, ha ez a jelöltség 
komoly valóságra fordul, Móhr Béla dr., 
aki szintén Kossuth-párti jelölt lett volna, 
ettől a jelöltségtől visszalép. Jelöl így is 
lesz Szentesen elég. Hogy aztán a sok 
közüt melyik győz : ez a jövő_ ütkjn_MirU

a »Szentesi Lap« Írja, a szentesi 48-as 
párt vezető férliai kilátással is kecsegtet­
ték a volt főispánt, azonban a nevezett 
lap nem igen biztatja.

— Adomány. A »Csongrád és Vidéki 
Takarékpénztár Részvénytársaság a Cs.
Ip. K. E. felolvasásainak támogatásaira 10 
koronát adott. A nemes adomány önma­
gát dicséri.

— MegyegyUlés. Csongrádvármegye 
törvényhatósági bizottsága a folyó hó 
25-én tartja rendes évnegyedes tavaszi 
közgyűlését, ez évben az elsőt.

— Népszerű felolvasások. „A Csong­
rádi Iparosifjuság i Közművelődési Egye­
sület ma d. u. 5 órakor saját helyiségé­
ben »Az iparosvilág jeleseiről« tart fel­
olvasást. Sineger Etelka, Mészáros An- 
nuska és Náfrádi József a magyar költé­
szet gyöngyeit szavalják. Az elmúlt va­
sárnapon Minik Jolánka és Heringer La­
jos felsőkereskedelmi iskolai hallgató nagy 
hatással szavaltak; részesültek is ezert 
olyan figyelemben és tapsban, hogy akái- 
melyik művész is megirigyelhette volna. 
Boronkay Sándor felolvasását az udvarioi 
és kertről, valamint a szavalatokat 63-an 
hallgatták.

— Képviselöjelölés Szegváron. A szeg­
vári kerület függetlenségi szocialista vá­
lasztópolgárai vasárnap nagy értekezletet 
tartottak Szegváron, ahol a kerület köz­
ségeiből összegyülekeztek a kiküldöttek. 
Az értekezlet egyhangúlag újból Mezői! 
Vilmost jelölte, A párt értekezlet egyben 
megalakította a százas végrehajtó bizott­
ságot is.

— Tiiz. Folyó hó 13-án a pacsirta 
utca 47-ik számú ház istálója ismeretlen 
okból kigvuladt és csakhamar teljesen 
leégett. A tűz idején a háznépe a tem­
plomba volt és Így történhetett meg, 
hogy a két ló is a tűz áldozata lett. A 
lószerszám szintén elégett.

— Sikkasztó iskola szolga. Fodor Já­
nos kecskeméti iskola szolga 3106 korona 
hivatalos pénzzel f. hó 1-én megszökött 
és azóta nyoma veszett. A körözést el­
rendelték.

— Földárja. Majdnem egy évtizeden 
keresztül tartó szárazságot végre az idén 
egy nedves ősz és tél váltotta fel. Egész 
télen át esett az eső, minek következté­
ben beállt az a körülmény, ami már vagy 
20 év óta nem volt, hogy árja van a 
földnek. Ez azt jelenti, hogy a viz annyira 
összegyűlt az anyaföldben, hogy már ott 
nem fér, felfakad és a laposabb részeken 
öss/együlemlik. A városban sok helyen 
már a pincékben is fel fakadt a talajviz, 
mit hiába mernek: mert annál jobban 
szaporodik. Hogy használ-e vagy nem ez

Na, én kidobnám azt a dámát, — 
mondottá meggyőződéssel a masamod.

— Nem lehet drágám, ő művésznőt 
nevel Linuskából.

— Pofonokkal ?
_ Mindegy, ilyenek a művésznők.
A kikent, pomádés gyógyszerész 

kínosan feszengett helyun. Végre meieszet 
gondolt, kezet csókolt a ház asszonyának 
és sietve, látható megkönnyebbüléssel tá-

A divatárusnő is beletette zacskókba 
a kalapokat és elment. Az ajtóig folyton
münden Kjtjobn^mf borzasztóan kidobnám 

azt a dámát . . .
*

* *
Déri Blanka, a zongoraművésznő, 

fáradtan, magát alig vonszolva lépett be 
egy külvárosi, kis földszintes házba. Az 
asztal telítve volt, vacsorázni készültek, 
Egy öieg, elhízott asssonyság, egy rendet- 
lenül öltözött, borotválatlan öreg ember 
és egy fiatal ember ültek az asztalnál. A 
fiatalember boszusan megszólalt:

Csakhogy megjöttél. Az embernek 
azért a rongy vacsoráért órákig kell vára­
koznia.

Az öreg, vékony, ványadt gyilkos 
szemekkel nézett a fiatalemberre.

— Rongy ? . . Ne egyél belőle . . . 
Menj vendéglőbe enni.

— Nem kell ágaskodni. Ha az ügy­
védi vizsgát leteszem, nem fogsz velem 
ilyen magas hangon beszélni. Persze, 
most könnyű, most te vagy a pénzkereső, 
most le kell nyelnem a szemrehányása­
idat.

— Öt év óta készülsz arra az ügy­
védi vizsgára és szívod a véremet. Dehát 
én testvéred vegyok és igv az én lelke- 
men szárad, ha nem leszel ügyvéd. És az 
anyám a Dunába öli magát, az anyám a 
villanyos elé fekszik. Szép kis élet, mond- 
hatom.

Az öreg asszony bekilőleg közbe­
vágott :

— Blanka, hadj bekét Adolfnak.
— Persze, hagyjak békét neki. A 

vizsgadijat orfeumdámákkal elpezsgőzte, 
de én hagyjak békét neki. . .

Adolf ur természetes hangon meg­
jegyezte :

— Az embernek érzelmei is vannak. 
Ha ügyvéd leszek . . . Minden pénzed 
visszaadom . . . Egy krajcárig . . . Es nem 
ismerjük egymást . . .

Öt éve hallom ezt . . Mikor leszel 
te ügyvéd, Istenem, mikor ?

— Blanka gyere vacsorázni, szólt az 
öreg asszony.

— Vacsora? Köszönöm, nem kérek 
belőle. Majd a fűszeresnél veszek magam­
nak 20 fillérért valamit. Ide nem ülök le 
hozzátok ... És holnap kiköltözöm, bú­
torozott szobát veszek, nekem ugyan nem 
mesél többet az ügyvédi vizsgáról . . . 
aljas banda . . .

Az ajtót dühösen becsapta maga 
után és távozott.

Napról-napra igy ment ez. Már öt 
év óta. A sovány, vén, ideges leány, 
kinek zsarnokságát a művészetéért meg­
lapulva tűrték a gazdag lipótvárosi asz- 
sionyok, nap-nap után azzal hagyta ott 
családját, hogy sohasem jön többé vissza.

Aztán az utcán valami különös, ért­
het dien érzés ragadta meg, a lelke cso­
dálatosan ellágyult, at idegessége teljesen 
elmúlt, szépen visszafordult, visszament a 
nyomorult otthonba és leült vacsorázni.

Majd az asztalra tett nehány papír­
pénzt ésjjAdolf ur azokból egyet a zsebé­
be csúsztatva, egy körúti kávéházba ment 
billiárdozni.
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a iöldárja, arról különböző a vélemény. 
Annyi bizonyos, hogy a szőlőknek hasz­
nál annyiban, hogy a kukacokat elpusz­
títja, ha nem is mind: hanem nagyobb 
részét. No meg a széna termést is elő­
mozdítja.

— Bátor asszony. Az elmúlt heteken 
hirt adtunk arról, hogy özv. Szarka La- 
josné éléskamráját ismeretlen tettes lel­
törte és onnan a szalonna készletet ellopta. 
Folyó hó 12-én éjjel valószínűleg ugyan­
csak az a tolvaj a »Polgári kör« üvegaj­
taját betörte és onnan akart a lakásba 
hatolni. Szarka Lajosné felébredt a zajra 
és figyelt, magához' vette a revolvert és 
abban az irányban nehányat lőtt ahon­
nan a zaj jött. A tolvaj erre megugrott 
mert félt, hogy valahogy ott kell hagyni 
az irháját.

— Leugrott a robogó vonatról Folyó 
hó 14 én Kiskunfélegyháza és Csongrád 
közt nagy riadalom támadt. Ugyanis 
Sima Andor huszar önkéntes szentesi 
lakos a robogó vonatról leugrott. A sze­
rencsétlen fiatal embert életveszélyes 
sérüléseivel csongrádra hozták Hegyi An­
tal lnkásáta ahol ápolás alá vették. Mint 
értesülünk valószínűleg felépül.

— Kendőt lopott. Folyó hó 16-án Ber- 
tus Rokusné szül. Pintér Verőn Weisz 
Tivadar és Bloch Adolf üzletei előtt kife- 
szitett kendőkből egyet-egyet ellopott. 
Az üzlet alkalmazottjai észre vették a 
lopást és üldözőbe vették a tolvajt. Az 
utcán nagy népcsődület támadt mikor az 
asszonyt elfogták és megmotozták de 
kendőt nem találtak nála mert a kendő­
ket a »Magyar Király« pince ablakába 
rejtette el ahol a rendőrség meg is találta. 
Berlusné kinek lopásért már többször 
meggyűlt a baja a bírósággal azzal véde­
kezik, hogy neki betegsége a lopás és 
mikor az a mánia rá jön nem tud a vágy­
nak ellentállani neki lopni kell. Remélhe­
tőleg a bíróság ki fogja gyógyítani ebből 
a betegségből. •

— Jeruzsálemi ima. Ilyen cim alatt egy 
levelő lapon a következő imát kaptuk :

— „Jeruzsálemi ima. Jézus Krisztus 
Urunk téged kérünk könyörülj rajtunk és az egész 
családunkon a te szent tested és véred által most és 
halálunk óráján Ámen.— Ezen imát most én kaptam 
mint írjuk püspök által küldetet és viszont 9 bejre 
kel elküldeni aki ezt nem teszi nagy szerencsétlenség 
éri aki pedig 3 nap alat 9 bejre elküldi nagy szerencsét 
várhat A Boldogságos szűz és Páduaai szent Antal 
által viszont 9 bejre kel el küldeni.

Hát mi azt hisszük, jobban megfele­
lünk a beküldő óhajának, ha az imát, 
meg azt kisérő sorokat szóiól-szóia kö­
zöljük, mert igy nemcsak 9 helyre megy, 
hanem legalább 90 helyre. így azután 
biztositva vagyunk a nagy szerencséről.

— Hoffman Jakab szentesi kereskedő 
a református templommal szembe piac­
téri áruházában megérkeztek a legdiva­
tosabb női kalapok, férfi és tiu öltönyök 
és felöltők, — mennyünk, nézzük es 
vegyünk.

— Tőgygümőkóros tehenek irtása. A
gümőkóros tehenek tejével az embei és 
állaté észségügyie háramló veszélyek csők- 
hentése végett a különösen veszélyes 
tőgygümőkóros teheneknek az 1908. evben 
hét vármegye és nyolc töryényhatósagt 
város területén megkezpett irtása folyó 
évi január elsejével az ország egész teiü- 
letére kiterjesztetett. Az irtás az állam- 
kincstár terhére vásárlás utján történik s 
az irtási eljárással a törvényhatósági m. 
kir állatervosokat bizta meg. Az, állatbn- 
tokojok a tőgygümőkóros tehénért, az 
állat teljes piaci értékét kapják kártérítés 
fejében. A tőgygümőkóros tehenek irtásá- 
val kapcsolatosan értnsitették az összes rn. 
kir. állatorvosokat, hogy az állatba te ko­
sokat a gümőkór elleni védekezésről minden 
kínálkozó alkalommal igyekezzenek kiok­
tatni s az érdekeltek figyelmst a tuberku- 
linozásra is hívják fel, amelynek segelyevu 
a szarvasmarhaállom Any a gümőkórtól
megtisztítható.

— Elütötte a vonat, üjszászi József 
csongrádi lakos, aki a nejétől már 1 év 
óta különválva él és azóta teljesen elzül- 
lött, folyó hó 7-én este 7 órakor a Szen­
tesről jövő vonat, az állomás közelében 
elütötte. Felvették a vonatra és eszmélet­
len állapotba vitték a rendőrök a kór­
házba, ahol megállapították, hogy súlyos 
koponyatörést szenvedett. F. hó 18-án 
már ki lehetett hallgatni, amelynek során 
úgy adta elő a dolgot, hogy az ő saját 
vigyázatlansága folytán történt a szeren­
csétlenség, mert még akkor is hátia for­
dult, mikor a vonat már közyetlen kö­
zelében volt.

— Rózsás tiszta és szép arcbőr. Az em­
beriség arcbőre tudvalevő kis párákból áll amelyek az 
alsó rétegekben átlátszók, felülről azonban lehámlik. 
Amikor ezen változás láthatóvá válik, felülről kemény­
nek látszik elveszti az átlátszóságát, az arczsiradék 
eltolódik, és képződnek villogós és sötét helyek, szó­
val olyan jelenségek képződnek, melyeket rósz, tisz­
tát lan és egészségtelen szintiek neveznek. Ezeken a 
mizériákon csupán a Bergman & Comp. Drezdóban 
és Teschenben a|E Stcckeupfod Liliomtej szappan ké­
pes segíteni amelynek használata által bárki rózsás 
finom és tiszta arcbőrt kap. A Liliomtej szappan 
(Stechenpferd) jeggyel minden gyógyszertárban, szé- 
pitőszer üzletekben kapható. Ára 80 fillér.

— Gyógyszerész változás. Mint érte­
sülünk a szt. Rókushoz címzett gyógy­
szertár gazdát cserélt. Ugyanis Wiesner 
Lajos elköltözött a fővárosba és a gyógy­
szertárt Farkas Lajos fiatal gyógyszerész­
nek adta el. Mint haljuk az uj gyógy­
szerész igen rokonszenves és képzett fia­
tal ember. Ajánljuk a t. közönség jóaka- 
ratu pártfogásába.

A Vasárnapi Újság február 6-iki száma tájékoztató 
csikket közöl dr. Massány Ernó ismert csilagászunktol 
az 1910 A. és a Halley-üstökösről, érdekes képpekel, 
Képsorozatok a pankotai csigányiskolát, a párisi árvi­
zet mutatjuk be. Szépirodalmi olvasmányok: Lampréth 
Gé a és Bállá Ignácz versei. Szemere György regé­
nye, Lengyel Géza vovellája, Rákosi Viktor korajza 
a paris kommüről, Babarczyné Józsa Jolán czikke a 
paraguayi szokásokról (képekkel). Egyéb közlemé­
nyek: Seress Imre czikke a zene lllozofiájáról, Már­
ton Ferencz művészi rajza, saisonképek, tárczaczikk a 
hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, 
sakkjáték stb. A »Vasárnapi Újság« előfizetési ára 
negyed évre négy korona a »Világkróniká«-val együtt 
négy korona 80 fillér. Megrendelhető a »Vasárnapi 
Újság« kiadóhivatalában Budapest, IV. kerület., Ijgye- 
tcm-étca 4 szám. Ugyanitt megrendelhető a »Képes 
Néplap« a legolcsóbb újság a magyar nép szamára. 
Félévre négy korona 40 fillér.

— Kevés a tizkoronás. Panasz van a 
közös jegybankra. Nincs elég tizkoronás 
bankója s e miatt sokat szenved a pénz­
forgalom. Oka pedig ennek a bankóhi­
ánynak az, hogy a tizkoronás bankók 
kontingense százhatvan millió koronában 
van megszabva, ez a kontingens kimerült, 
uj tizkoronás bankókat pedig csak akkor 
lehet kiadni, ha az öreg, rongyos bankók 
hazaérkeznek a bankhoz. Ez pétiig nem 
• ik meg egyhamar és addig csak nagy 
bankót lehet kapni az Osztrák-magyar 
Banktól. _____

Hirdetmény.
A mezőrendőrségről szóló 1894. évi 

XII. t.-c. 50 §-a értelmében minden bir­
tokos köteles a fák rügyeinek fakadása 
előtt, legkésőbb azonban március hó vé­
géig a belsőségekben, szőlőkben, gyü­
mölcsösökben és kertekben léyő fáit és 
bokrait a kártékony hernyóktól, illetve 
hernyófészkektől és lepketojásoktól meg­
tisztítani és az összegyűjtött hernyókat, 
hernyófészkeket és hernyótojásokat elé-
8etn'"Ezen irtási kötelezettség kiterjed a 
vértetüre, a később jelentkező kártékony 
hernyókra és a tömegesebben megjelenő 
cserebogarakra is.

Mindazon bittokos, aki Hz említett 
káros rovarok irtását a kellő időben és 
pedig a hernyófészkek stb. irtását március 
hó végéig nem teljesiti, helyette az irtást 
a községi elöljáróság a mulasztó költsé­
gére végezteti, azonban ezenfelül még az 
il.ető ellen a kihágasi eljárás is folyamatba 
tétetik és 200 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntettetik.

A köztulajdonhoz tartozó gyümölcs 
és más olyan lombfákat, díszfákat és bok­

rokat, amelyek akár a köztereken, akár a 
városi avagy községi utakon, közlegelő­
kön, vagy köztulajdont képező parlag 
területeken állanak, a városi tanács ille­
tőleg a községi elöljáróság köteles a kár­
tékony rovaroktól megtisztogatni. Teme­
tőkön, közbirtokossági legelőkön, vasutak 
mentén, továbbá szántóföldek és kaszálók 
körül ültetett fákat és növények bokrait 
az illető terület tulajdonosa köteles leher- 
nyoztatni. Az állami utak mentén az ir­
tás az úti biztos feladata.

Ezen törvényen alapuló rendelke­
zésnek pontos végrehajtására kiváló súlyt 
helyezvén, a saját érdekében felhívom 
a lakosság és az összes érdekeltek figyel­
mét, bogy ezen felhívásnak teljes lelki- 
ismerteségel tegyenek eleget, az irtás 
a fent határidőben teljesítsék, mert már­
cius hó 31-ilte után az irtás ellenőrzése 
céljából hatósági megbízottak, a város (a 
község bel-és külterületén meg fognak 
jelenni s a mulasztást elkövetőkkel szem­
ben az említett törvényes rendelkezés fog 
foganatba vétetni.

Szentes, 1910. január 31-én.
Aliapán.

Csongrád község elöljáróságától.
1490/910. szám.

Hirdetmény.
A folyó évi tavaszi haszonállatok vizsgálatát a 

községi állatorvos fogja végezni a következő időben 
és helyeken :
1910. március hó 2-án reggel 8 órakor Fái József 

mámi réti tanyáján,
1910. március hó 2-án délután 1 órakor Siha József 

nagyrét! tanyáján,
1910. március hó 3-án reggel 8 őrakor bukrosi csősz- 

háznál,
1910. március hó 3-án délután 1 órakor márnái csár­

dánál,
1910. március hó 4-én reggel 8 órakor Faragó Antal 

gátéri tanyáján,
1910. március hó 4-én délután 1 órakor Deák Imre 

(Újvári-féle) tanyáján,
1910. március hó 5-én reggel 8 órakor Forgó G. Pál 

nágy tanyáján,
1910. március hó 5-én délután 1 órakor Dr. Szarka 

Mihályné temetóuti tanyáján,
1910. március hó 7-én reggel 8 órakor Vas János 

majsai úti tanyáján,
1910. március hó 7-én délután 1 órakor Szegi Pál 

majsai úti tanyáján,
1910. március hó 8-án reggel á órakor özv, Kozma 

Jánosné (Samu Pál) tanyáján,
1910. március hó 8-án délután 1 órakor Deák Imre 

szántói tanyáján,
1910 március hó 9-én reggel 8 órakor Szőrfi András 

mentett réti tanyáján,
1910. március hó 10-én reggel 8 órakor vásártéren 

a cédulahiznál,
1910. március hó 11-én reggel 8 órakor vásártéren 

a cédulaháznál.
Ezen helyekre a kitűzött időben elővezetendők 

sz össres lovak. Azon birtokosok, kik lovaikat elő­
vezettetni nem akarják, megvizsgáltathatják azokat 
külön is, de ezt az elöljáróságnak, illetve a községi 
állatorvosnak a haszonállatok vizsaálatának megkez­
dése előtt bejelenteni tartoznak.

Azon birtokosok, kik lovaikat a vizsgálat bevé- 
geztéig, tehát folyó év március hó 11-ike déli 12 
órájáig meg nem vizsgáltatják, kihágás miatt az I. 
fokú hatósághoz feljelentetnek és költségükre fogja 
az elöljáróság a lovaikat megvizsgáltatni.

Csongrád, 1910. évi február hó 18-án.
Községi elöljáróság.

Uj tésülönö.
Alólirott tisztelettel értesítem Csong­

rád város úri hölgyközönségét, hogy a 
fővárosból, — ahol a fésülés művé­
szetét elsajátítottam — hazatértem és 
igy a mélyen tisztelt úri hölgyközönség­
nek szolgálataimat felajánlom.

Divatosan, jutányosán aki f&sültetni 
akarja magát, forduljon bizalommal hozzám 
és biztosítom, hogy meg lesz velem 
elégedve.

Próba fésülésre, meghívásra készsé­
gesen megyek. Jóakarata támogatást kér

Tábit Mariska
lésülőnő.

Fő-utca 19. szám.
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Csongrád vármegye alispánjától.
953 910. szám.

Hirdetmény.
A mezőrendőrségről szóló 1894. évi 

XII. t.-c. 51. §-a értelmében minden bir­
tokos köteles birtoka egész területén a 
szerbtövist virágzása előtt, az 53. §-a él­
teimében pedig az aratás alkalmával, a 
gaz és gyomfoltokat kiirtani.

Azon birtokosok, akik ezen meg­
hagyásnak nem tesznek eleget, kihágást 
követnek el, és 100 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendők és ezen telül 
még költségükre a káros növények a 
hatóság által kiirtandólc

Tapasztaltam az elmúlt év folyamán 
azt, hdgy ezen törvényes rendelkezés, 
különösen pedig a gvomok stb. irtása a 
kellő módon nem történik, ugyanezért 
felhívom a lakosság figyelmét, h'ogv ezen 
rendelkezésnek a folyó év folyamán fel­
tétlenül tegyen eleget, mert ennek végre­
hajtása ellenőriztetni fog s a mulasztást 
elkövetőkkel szemben' a kihágás! eljárás 
folyamatba fog tétetni.

Szentes, 1910. évi ‘február hó 5 én.
J>r. Cicatricis s. k. 

alispán.

681(1910 sz.
Hirdetmény.

Csongrád községi iskola-alap tulaj­
donát képező Justh Gyula-utcai ovodai 
416 [_]-ö! kiterjedésű telek a rajta léyő 
épületekkel nyilvános árverésen a leg­
többet Ígérőnek eladatik.

Az árverés a Il-ilc jegyző irodájában 
1910. évi február hó 21-én (hétfőn) dél­
előtt 9 órakor fog megtartatni.

Kikiáltási ár 4000 kor. Bánatpénz 
400 kor.

Csongrád, 1910. február hó 10-én.
Kovács jegyző.

Ház eladás ragj eseüsg bérbeadás.
Túri Jánosnénalz S/őlőhegvi-utca 5. 
számú háza, amely áll 3 szoba, 1 konyha, 
3 kamra és hozzávaló padlás, szabad kéz- 
br" 1 eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. — 
A lakás bármilyen üzletnek is megfelel. 
Értekezni lehet a tulajdonossal bármikor.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem igen 

t. vevőimet, hogy megboldo­
gult férjem óra-, ékszer-, és 
varrógép üzletét továbbra is főn- 
tariom és kérem, hogy pár­
fogásukban megtartani szí­
veskedjenek.

Bátorkodom még fölkérni 
igen t. vevőimet, hogy fize­
tési részleteiket ezentúl alulirt 
címemre küldeni szi vés k ed jenek.

A legszebb ékszereket, a 
legjobb varrógépeket, grama­
fonok at továbbra is raktáron 
laítóm s igen l. csondrádi 
vevőimnek a legnagyobb ked­
vezményt nyújtom.

B. pártfogásukat ismételve kérve 
maradok tisztelettel

özv. Felsenburg Benedekné
Szentes.

4941910. íkvi szám.

Árverési hirielimyi Siwnat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a kiskunfélegyházi népbank r. t. mint a 
félegyházi mezőgazdasági ipari és keres­
kedelmi bank r. t. jogutóda és a csatla­
kozódnak ezennel kimondott Dínvi Ist­
ván végrehajtatóknak Sinkó János és neje 
szül. Iluszka Anna végrehajtást szenve­
dettek elleni 1300 kor. illetve 36 kor. tőke 
s. jár. iránti végrehajtási ügyében, végre­
hajtást szenvedettek nevén álló, a szegedi 
kir. törvényszék területén levő és a 
csongrádi 5334. sz. betétben a I. 1—2 
sorsz. 11091 6, — 11091 7 hrz. sz. a fel­
vett, telekkönyvi jószágtest 776 kor. ki­
kiáltási árban mint utóajánlati árban a 
csongrádi 9226. sz. betétben A j- 1. sorsz. 
és 11091 5, c. hrz. sz. a. felvett telek­
könyvi jószágtest pedig 268 kor. kikiál­
tási árban mint utóajánlati árban 1910. évi 
március hó 8 ik napjának d. e. 9 órakor a 
kir járásbíróság árverési termében árverés 
alá fog bocsájtatni s a kikiáltási áron 
alul alacsonyabb árban nem fog eladatni.

Venni szándékozók tartoznak' a ki­
kiáltási ár 10°|0-át készpénzben, vagy óva* 
dékképes értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni, vagy neki a bíróságnál elő- 
legesen elhelyezett bánatpénztől kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 2 (két) 
egyenlő részletekben és pedig az elsőt az 
árverés napjától számított 30, a másodi­
kat 60 nap alatt mindig az árverés nap- | 
jától számitett 5°/0 kamattal együtt a [ 
csongrádi kir adóhivatalnál mint bírói I 
letétpénztárnál lefizetni s a vétel után j 
járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
b_ számíttatni.

Csongrád. 1910. ’'évi' jan. he 28-án.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóságnál.
Curry

_ kir. aljarásbiró. ,
Nyomatott a kiadótufaíd

Soha többet!
nem változtatom a szappanomat, mert amióta 
a Bergman Steckenpferd „Liliomtejsznppant“ 
(védjegy Steckenpfeid) von Bergmaenn & comp 
Tetschen a ii. használatba vettem, amely szap­
pan a gyógy szappan o k közül a szeplő ellen a 
legjobb, az arcbőr ápolására pedig páratlan. — 
Darabja 80 fillér. Kapható minden gyógyszer- 

tárban, drogériákban és parfüm üzletekben J
Szép keresetre tehetnek szert
[Öl E3öh, kik házi munkájukfrrij 1
rp közepette, vagy egész nap

esipkehorgolisgal
foglel kozni óhajtanak. Bővebb fel - 
viágositást nyújt levél beli megke­
resésre STERN ÁRMiNNÉ Branyicskán.

ámen

j

szállít 
kai sima 

gyökeres
° CXUVitő**- “■ vesssőket kü

lonícle^fajokban, fajtis2taságért jótá Iva le^du-^f 
sabb választéki ; n a már (v ek óta elsőnek ésv*';

legmegbízhatóbbnak ismert: km

mm u,™ SiŐIÍOltMJ tr1""
t Tulajdonom: Gaspari Frigyes.

^Ied^’yc’s, 6S sz. (N a gy k ii küllő- m egy e) á

; Ttssék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyződbe:; l....Ihatök az ország minden
részér,j. érkezzt; elismerő levelek, etinélfbgv; 

i minden é n: .r r.ugrcndelésútíek rnegtó-' 
tele elölt -i ; •inr:r,,>, zerr-lyiségAtől tigy szó-.f 

; mint Irásbelih bizonyságét szerezhet magán aki 
fenti ezt-létei ép feltétlen mepbizhatosípáról. ;

-j " - ": ’ - —
‘’KúÁiilwiét-aÉsi.i.jÍ.JÉ1í3méL.J&Í A" "**' 1

EIa«ló ház
Tóth PábFarkat Foh ísz-uic i 5-ik számú 
háza. (a szöllőhegyi artézi kúthoz negye­
dik) szabad kézből, kedvező föltételek 
mellett eladó. Értekezni lehet ugyanot 

a tulajdonossal.

Erlesitós.

m
¥
y
¥

M

¥
M
M Vau szerencsém a nagyér- 
¥ demü közönséget tisztelettel ¥ 
M értesiteni, hogy nálam a leg- ¥ 
¥ divatosabb és a legmagasabb igé- ¥ 
¥ nyéknek megfelelő ¥

M férfi-mim
készül a lehető legszolidabb 
árak mellett.

^ Ajánlom továbbá dús vá- ^ 
ö lasztéku magyar és angol ^ 
¥ szövet raktáromat, M

Amidőn a n. é közönség K| 
kegyes pártfogását kérem, K 
maradtam teljes tisztelettel : j^j

^edgyesi Ferencz M
férli szabó ¥

szabó ipari szakoktató. ¥

A fogak közt maradt étel maradékok szét­
bomlásából minden ember szájában, főként 
az éjjeli alvás alatt savak és rothadási 

mikrobiumok kelet­
keznek, melyek a fog- 

.a kát megtámadják. 
Ezek okozzák a fog- 
szu avasoddal, a száj- 
bűzt és a kincs fog­
fájást. Semmiféle fog- 
tisztitó szer meg nem 
szünteti ezen bajokat 
oly gyorsan és bizto­
san, mint a Sztraka 

Menthol fogszappan. Kapható gyógytár,ik- 
ban és drógérikában. Ára 1 kor. Káplvitó 

Csongrádon Barna Henrik gyóggszertáráhae.

A NAGY GÁBOB-félemmi szí faj
a7 egyedüli, melynek ter­
meléséhez semmiféle tudó 
many vagy gyakorlat nem 
kell, még az is elbánik vele, 
aki soha szőlőtövet nem 
kezelt. Minden szállítmány­
hoz utas tás mellékeltetik 
ingyen és ebből kinézheti 
mindenki, hogy miként Ül­
tesse el, kezelése pedig í 

kapálás és felkötésből áll, más dolog ) 
nincs \ele, mert ezt oltani, permetezni, kénporozni 
nem kell nem árt ennek a lilokszera és bimbója,

metszés,

vesszője télben soha el nem 
átlag 35 hektolitert teiem

(agy. Holdanként 
egy bimbóból 3 4

■ fürt fejlődik. Valódi bőtermő legnemesebb faj ez,
I melyet azonban nem szabad összetéveszteni más 

ugyamly név alatt forgalomba hozott hitvány faj- j 
ja!, ügyelni kell arra, hogy Nagy Gábor-féle fajt 1 
kap unk, mert csak ez a valódi. A valódi Nagy I 
Gábor-tél • Delaware-szőlő olyan bort ad, mint az t 
aszú, édes és erős, igen kellemes zama'u és két- 

t szer annyiért kel el, mint más borok. Kóstolónak ! 
egy ‘üveggel bárkinek küldök 1 koronáért.

A DELAWARE szőlő bővebb leírását, termésének 
királyi közjegyzővel hitelesített eredeti fénykép 
felvételeit színes kivitelben, továbbá a szöveg közé 

nyomott 40 szép képet tartalmazó 
képes árjeg zéket ingyen és bérmentve 

? küldöm mindenkinek, aki velem dinét tudatja. — 
j v etieuill kérje még ma ezt a tanulságos tar- 
!i lallini ^rjegyzilktt, mely a szőlőoltványokról, lu- 
I na$i'lteté»iől is ad részletes, helyes útbaigazításokat. 1

NAGY GÁBOR szölönagybirtoíos KÓLY
posta, táv'icla ós távbeszélő állomás.

I Levelezes magyar, román, h orv át, szerb és neme 
nyelven.

nos w eisz Márk könyvnyomdájábaCsongrádon. 1910


